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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.067, 15ª LEGISLATURA, 2º PERÍODO LEGISLATIVO, 
27 DE ABRIL DE 2026 

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às 18h30min, reuniu-
se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente 
Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI HEINLE GEHM, a 
qual saudou a todos os presentes e declarou aberta a sessão, consistindo em Reunião 
Ordinária da 15ª Legislatura e do 2º Período Legislativo, de 2026. Verificou-se a existência 
de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte 
relação: ARLEI PAULO MALLMANN, ARMANDO ALBERTO FROHLICH, CLEITON BIRK, 
DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR GILMAR MEES, MARCIO GUTH, RODRIGO 
LOPES ERHART e VOLNEI RENATO GROSS. Em seguida foram apreciadas as Atas de nº 
2065 e 2066 do dia 13/04, as quais foram aprovadas por unanimidade. 
CORRESPONDÊNCIA: Convite do Desporto para os eventos da semana. Of. 12 da saúde 
em resposta ao ofício 99/2026 referente atendimento de urgência. Of. Gabinete 1148/2026 
que encaminha para apreciação o PL 24/2026. Of. Gabinete 119/2026 que encaminha 
Mensagem Retificativa ao PL 87/2025. Of. Gabinete 120/2025 em resposta ao ofício 78/2026 
referente iluminação na Rua Porto Alegre. Of. Gabinete 121/2026 em resposta ao ofício 
77/2026 sobre a pavimentação da Rua Cristiano Mobus. 
PROPOSIÇÕES: O Vereador DEJAIR solicita o envio de ofício ao prefeito de Parobé, 
Gilberto Gomes Junior e ao ex-prefeito Diego Picucha, agradecendo a atenção e a 
receptividade com Vereador Dejair e o prefeito em exercício Alexandre na sexta feira, onde 
mostraram como funciona na prática todos os detalhes do projeto Tarifa Zero no transporte 
público de Parobé, iniciativa que será implantada em Ivoti. 
PAUTA DO DIA 
1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 
Projeto de Lei nº 24/2026 - PROMOVE ADEQUAÇÃO ORÇAMENTÁRIA NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE IVOTI E AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL AO 
ORÇAMENTO ANUAL DE 2026 NO VALOR DE R$ 185.864,67. 
3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 
Projeto de Lei nº 22/2026 – Altera a redação do inciso III do art. 22 da Lei Municipal nº 
2373, de 07 de abril de 2008, que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e institui 
gratificação ao encarregado de Proteção de Dados Pessoais (LGPD). Volnei comentou 
sobre mais uma criação de FG no valor de 1.538,26. E pediu em seu nome e do colega 
Marcio, uma relação com todos os nomes que ocupam FG e os valores, disse que a 
informação será mantida em sigilo. Ivanir disse que essas informações são públicas e estão 
no portal de transparência... Volnei disse que os dados nem sempre estão atualizados. 
Projeto de Lei nº 23/2026 – Altera a redação do art. 2º da Lei Municipal nº 3.497, que 
dispõe sobre o sistema de vale-alimentação aos servidores da administração pública direta e 
autárquica e dá outras providências. Volnei disse que é contrário ao projeto e até fez uma 
publicação nas redes sociais com os salários dos prefeitos da região, e o salário de Ivoti é 
um dos mais altos da região, e todos os que pesquisou, nenhum ganha vale alimentação. 
Falou da justificativa da Famurs, dizendo que não é justificativa plausível para isso... Volnei 
comentou sobre a Lei nº 1944/2003 que dispõe sobre o pagamento de diárias, e falou que 
conforme a Lei, quando tiver deslocamento, o Prefeito tem o direito a uma diária e o  
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motorista só tem direito a metade do valor, e disse que acha injusto...Armando falou 
referente o salário do vice-prefeito, dizendo que é o segundo na hierarquia, e deveria ganhar 
um salário acima dosa secretários, e disse que o subsídio do vice deveria ser 60% do salário 
do prefeito... Dejair também comentou que o salário do prefeito é alto, mas ele trabalha 
como qualquer outro servidor, e em sua visão, entende que é direito dele de receber (vale 
alimentação)... Ivanir questionou sobre a fala do Vereador Volnei com relação à diária, sobre 
o ressarcimento da alimentação... Volnei disse que o motorista que sai de manhã e volta a 
noite, e ganha o valor da diária (em torno de 37,00)... Arlei entende que alguns Municípios, 
por questão moral não querem vale alimentação, por entender que o Prefeito ganha um 
certo valor e disse que é estranho que nenhum prefeito na história de Ivoti, reivindicou isso... 
PAUTA – VOTAÇÃO: 
Projetos aguardando: 
Projeto de Lei nº 82/2025 – Concede incentivo financeiro à Suprema Comércio Ltda. 
Aguardando retificação do Executivo; 
Projeto de Lei nº 87/2025 – Concede incentivo financeiro à UP Química Ltda. Aguardando 
retificação do Executivo. 
A Presidente lembrou aos Vereadores, que conforme consta no Regimento Interno em 
seu art. 62, em seu Inciso V consta que a Explicação pessoal, tem 10 (dez) minutos para 
cada orador, e disse que foi cobrada referente ao assunto, que não está sendo observado e 
pediu aos Vereadores que observem e cumpram o que diz o Regimento Interno. 
EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MARCIO disse que fará rápido para falar tudo o que tem para 
falar, dizendo que 10 minutos é uma vergonha, disse que Vereador tem que se posicionar e 
colocar todos os pedidos que tem. A presidente interrompeu o Vereador Marcio e disse que 
a Lei tem que ser cumprida e espera o entendimento e a colaboração dos colegas... Marcio 
disse que a partir de agora usará 05 minutos para cada projeto em discussão... MARCIO 
comentou sobre as cadeiras adquiridas para o novo centro de especialidades e pediu cópia 
da NF de aquisição com a descrição das mesmas. Falou de um caso de negligencia do 
hospital, que na última semana teve vários casos, inclusive com morte e citou o caso de um 
menino que foi consultar na sexta feira e esteve internado, e não foi solicitado nenhum 
exame, no dia de hoje os exames foram feitos, porque a secretária da saúde autorizou os 
exames... Pediu que fosse encaminhado ofício ao MP pela assessora jurídica, 
encaminhando essas denúncias e irá anexar outras que tem para manifestação... Marcio 
solicitou que o responsável pelo hospital venha até a Casa Legislativa prestar 
esclarecimentos... Ofício para Autarquia solicitando a cópia do projeto hidro sanitário 
referente ao edifício em construção na Rua Anchieta e qual a contra partida da construtora. 
Ofício solicitando providências na Rua Engº Regis Bittencourt, onde os caminhões 
estacionam de ambos os lados, dificultando a passagem de veículos, e no local já 
aconteceram acidentes. Solicitou melhorias na Rua Vacaria e Cruz Alta no Bairro Palmares, 
comentou sobre a falta de transporte para pacientes oncológicos à Porto Alegre que vão 
fazer radioterapia e quimioterapia e não tem como voltar... Ofício para a saúde, solicitando 
que verifique a possibilidade na contratação de cardiologista (as consultas pelo estado são  
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02 por mês) ...Ofício ao Grupo Sol Nascente do Bairro Morada do Sol, parabenizando pelo 
evento realizado no dia de ontem na comunidade nossa senhora aparecida. Outro ofício 
para a Cavalgada da Amizade e Cavalgada das Prendas... Comentou sobre os carros 
estacionados em cima da calçada pela revende Auto Inova, onde os pedestres não tem 
onde caminhar e precisam ir para a rua, pediu que a empresa seja notificada. Comentou 
sobre o transporte circular no Município, dizendo que por várias vezes levantou o assunto 
(gestão passada) e agora vai sair do papel e vai ser gratuito... Solicitou a limpeza na Rua 
Taquara, retirar os entulhos e cercar o espaço, onde pessoas depositam lixo, sugeriu colocar 
uma placa no local ou uma filmadora para ver quem está colocando o lixo ali. DEJAIR falou 
da visita que fez juntamente com o prefeito em exercício, Alexandre ao Prefeito Gilberto 
Gomes Junior do Município de Parobé, na sexta feira e o Diego Picucha que é o idealizador 
da tarifa zero, onde foram muito bem recebidos. Dejair disse que é um projeto que defende e 
quando a empresa Socaltur pediu um subsídio de 80.000,00 para manter (dia 07/04/2025) r 
foram feitos cálculos para manter 06 a 07 horários gratuitos. Dejair disse que desde então 
vem conversando com o prefeito Valdir e o vice Alexandre para implementar em Ivoti, uma 
vez que o transporte público é um direito, assim como a saúde e educação...Disse que a 
cidade de Parobé tem o projeto gratuito de transporte funcionando desde 2022 e tem dado 
muito certo... Dejair disse que tem uma empresa interessada (ganhou a licitação) e na 
próxima semana deve começar esse belo projeto na cidade de Ivoti. VOLNEI falou que antes 
da sessão esteve conversando com o prefeito em exercício, mas mesmo assim quer enviar 
um ofício para a secretaria de obras, para que não deixe maquinário abandonado e citou a 
bobiquet que custou mais de 300 mil e está há mais de um mês parada na Picada Feijão, 
segundo o relato de uma moradora do local, e segundo soube pelo prefeito, arrebentou uma 
correa. Volnei sugeriu contratar um guincho, em torno de 150 reais para rebocar a máquina 
para a garagem, e não deixar uma máquina tão cara exposta, pois tem fácil acesso a motor 
e tanque de combustível... Volnei disse que recebeu uma ligação de um dos participantes da 
audiência pública da CPFL, e ficou gravado que o representante principal da empresa ficou 
de dar um retorno para esse morador no máximo dentro de uma semana e até hoje não 
respondeu... Volnei disse que tem boatos no Município referente a área que estava sendo 
negociada com a CPFL, e questionou do porque isso foi mantido em segredo. Volnei pediu o 
envio de ofício para CPFL para ver sobre essa questão. Volnei comentou sobre a resposta 
referente a Rua Cristiano Moebus, onde o Executivo informou que estavam vendo novas 
datas com a empresa e hoje a resposta veio bem diferente (informações desconectadas) ... 
Volnei disse que solicitou resposta referente aos terrenos penhorados no local foram 
liberados para a venda pelo dono da área... Volnei solicitou uma relação de todos os 
médicos que atendem no Mais Vida com o número do CRM, e disse que o caso do menino 
citado pelo Marcio, que a mãe do menino lhe ligou e relatou que a médica foi grossa e não 
pediu nenhum exame...Disse que recebeu uma denúncia referente CRM que não condiz 
(disse que falou com a secretária da saúde, que lhe informou que o CRM está correto)... 
Volnei comentou sobre o transporte circular, sobre os vereadores serem informados sobre 
os trâmites e novamente ficaram sabendo pelas redes sociais... Volnei cobrou que o  
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Executivo informe os vereadores sobre os trâmites, a fim de poderem responder para as 
pessoas... IVANIR prestou contas referente à ida à Brasília, sua, Arlei e Marli, dizendo que 
visitaram todos os gabinetes dos deputados do RS (mais de 30), os três senadores do RS, 
onde protocolaram ofícios, projetos, pedidos de emendas. Disse que também foram até o 
Ministério das Cidades, onde reforçaram o pedido para a duplicação da Avenida Castro 
Alves e para surpresa, conferiram que já estava bem adiantado e tiveram a certeza de que 
esse projeto seria contemplado para Ivoti. Ivanir disse que pelo atendimento recebido pelo 
responsável pelo projeto, saíram muito satisfeitos. Ivanir disse que o Prefeito enviou para o 
grupo de Vereadores da posição, que o projeto já foi contemplado em tempo record. Ivanir 
solicitou que fosse enviado um ofício para o Sr. Alfredo e Tati do Ministério das Cidades, 
agradecendo o empenho deles em dar uma atenção especial para Ivoti... Ivanir disse que 
foram muito bem recebidos em todos os gabinetes e tem certeza que Ivoti será contemplada 
com algumas emendas... Ivanir falou que como contador precisa falar um pouco sobre o 
IRRF, comentou sobre uma matéria que saiu no jornal (hoje) de que Ivoti tem potencial para 
receber 2,47 milhões de destinação IRRF para o Estatuto da Criança e do Adolescente. 
Ivanir disse que não sabe se em Ivoti o Estatuto do Idoso já está regularizado, pois poderia 
receber essa destinação. Ivanir falou que são 6% do IRRF devido que pode ficar no 
Município. Falou que no ano de 2024, Ivoti conseguiu captar apenas em torno de 102 mil, 
sendo que tinha mais de 2 milhões disponíveis. Ivanir disse que pessoas públicas, é preciso 
divulgar isso no máximo possível a fim de atingir a comunidade em geral... Ivanir se colocou 
à disposição para quem precisar de auxílio no que for necessário. ARLEI registrou a 
presença da Betina Auler que está a frente do Grupo Weltfreunde, onde no último sábado 
teve promoção de coxa e sobre coxa, tendo vendido em torno de 600 cartões e o valor é 
revertido para a compra de material escolar para as crianças do Município de Ivoti. Arlei 
também falou de sua experiência de ida à Brasília e disse que algumas pessoas 
questionaram sobre quem pagaria essas despesas, no caso a Câmara, e disse que o valor 
que virá será usufruído pelas pessoas que pagaram a conta (dinheiro do povo) ... Arlei 
agradeceu ao Executivo pela resposta que veio sobre a Rua Porto Alegre (antigo pedido) 
feito pelo Vereador Volnei também, que é a previsão para instalação da iluminação pública. 
Arlei comentou sobre a fala do colega Marcio referente o tempo de 10 minutos para a fala de 
cada Vereador, e disse que a última atualização do Regimento Interno foi em 2018 e sugeriu 
que o Vereador apresentasse uma emenda com outros três colegas ou Mesa Diretora para 
alterar esse tempo. ARMANDO solicitou envio de ofício ao Executivo referente a construção 
das casas populares em Ivoti, onde a empresa vencedora vai construir as 25 casas pelo 
valor de 4.848.000,00 e desse montante, o Município vai participar com o valor de 
1,6milhões (Governo Federal 3,6 milhões), o Município ainda participa com a doação dos 
terrenos... O Município ao final vai ter gasto em torno de 5 milhões. Armando disse que é a 
favor da construção das casas populares, mas é contra a modalidade imposta pelo Governo 
Federal, porque as pessoas, praticamente são selecionadas pelo Governo Federal, e as 
pessoas não vão pagar praticamente nada, pois muitos recebem bolsa família, outros não 
tem renda declarada... Isso é meio lesivo ao Município e para todas as pessoas que  
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trabalham de manhã até de noite... Armando sugere que o Prefeito repense a questão das 
casas populares, de rever o processo, pois como está sendo feito, se torna um ato lesivo ao 
Município. MARLI falou sobre a ida à Brasília, do bom atendimento recebido, em especial no 
Ministério das Cidades, e pediu que fosse encaminhado um agradecimento especial... Sobre 
o transporte coletivo, Marli disse que ninguém precisa ficar triste ou exaltado por causa 
disso, pois é ótimo para a comunidade, é um pedido feito por ela e por todos os Vereadores 
ao Prefeito... A Presidente falou que será encaminhado ofício ao hospital (conforme 
solicitado pelo colega Marcio) para que venha um representante na Casa para esclarecer 
dúvidas. Marli comentou sobre a fala do Vereador Arlei referente ao Regimento, dos 10 
minutos, e disse que o Regimento é para ser cumprido e se alguém tiver mais proposições 
pode fazê-lo por escrito (o secretário Armando faz a leitura) ...Marli comentou sobre o IRRF, 
sugeriu talvez fazer algum documento informativo referente ao assunto, informando às 
pessoas. Nada mais havendo a declarar, a Presidente encerrou a presente sessão e 
convocou a todos para a próxima no dia 04 de maio, e para constar, eu Ester Dolores Muller 
Kruger, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos 
senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 
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